

興大盧明俊教授榮獲中國工程師學會傑出工程教授獎

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學環境工程學系盧明俊特聘教授榮獲中國工程師學會 112 年度「傑出工程教授獎」。中國工程師學會為國內歷史最悠久、最具規模的工程學術單位，該學會成立於 1912 年，會員遍及海內外，涵蓋產業界、學術界、研究機構與政府機關各領域專業人士，為表揚工程實務或工程教育傑出貢獻的教授，該學會每年從全國各工程領域中選出特殊貢獻的教授並頒發「傑出工程教授獎」，盧明俊教授是中興大學 32 年來第 8 位獲此項殊榮的教授。

盧教授在前瞻學術研究、技術產業應用、推動國際交流等領域表現卓著，研究成果為史丹佛大學世界排名 Top 2% 的頂尖科學家。至今發表 227 篇優質期刊論文、獲得國內外 51 項重要專利且研發的創意性與實用度頗受各界肯定，頻頻在國際競賽場合中獲獎，迄今已獲得 80 餘個國際發明競賽獎項。也因此榮獲科技部 108 年度傑出研究獎的殊榮。

盧教授長年來致力發展綠科技，研究專精領域皆是現階段全球環保再生能源的關鍵技術，包含先進的廢水處理再生技術、高效率的消毒除臭技術、高效能乳化石化技術提升燃燒效率、油品再循環、高階的二氧化碳捕集技術等，各種先進專業技術研究均獲業界肯定，並與台灣各大知名企業合作開發運用先進廢水處理、節能、高效消毒及資源循環再利用等頂尖技術，充分落實學術研究與產業升級共同相輔相成的目標。

在推動國際校際交流合作方面，盧教授也不遺餘力，積極推動中興大學與世界知名大學簽訂姊妹校系，成果豐碩。在教學上更致力培養國內外工程人才，特別是與新南向國家的各大學合作，迄今已培養百餘位多國環境工程人才返回母國服務。

「中興以人才為本」，人才培育是大學最重要的使命，更是中興大學一直以來的信念與精神。薛富盛校長曾表示，中興大學致力於菁英人才的培育，以教師和學生為主體，重視學術風氣的營造與創新研發的價值。所以，近年來興大師生成就蒸蒸日上，本年度另有化學工程學系王奕涵同學榮獲中國工程師學會優秀工程學生獎學金，表現亮眼，師生同賀，引以為榮。